

上下一心建设更加美好镇江经开区 为奋力谱写“镇江很有前途”新篇章作出贡献、彰显担当

2025年,镇江经开区工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实党中央和省委、市委决策部署,坚持实事求是、稳中求进总基调,更好统筹发展、安全与各类风险防范,实施产业攀登、改革赋能、宜居宜业、平安善治、党建扎根“五大工程”,充分激发高质量发展新动能,推动经济持续向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

镇江经开区党工委(扩大)会议近日召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以及习近平总书记对江苏、镇江工作重要讲话精神,全面落实中央经济工作会议、省委十四届八次全会、省委经济工作会议和市委八届九次全会部署要求,总结2024年工作,部署2025年任务,动员全区广大干部群众真抓实干、艰苦奋斗,上下一心建设更加美好镇江经开区,为奋力谱写“镇江很有前途”新篇章作出贡献、彰显担当。

牢记嘱托、感恩奋进 中国式现代化镇江经开区新实践迈出坚实步伐

2024

2024年,镇江经开区深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党中央和省委、市委决策部署,持续深入打好“五大攻坚战”,坚决扛起振兴产业、守牢底线、造福群众的使命担当,经济社会发展呈现稳中向好态势。

全年地区生产总值预计增长6.2%左右;完成规上工业总产值1360亿元以上,连续28个月保持正增长;实现一般公共预算收入40.7亿元,其中一般公共预算收入32.3亿元;进出口总额全市占比38%,实到外资全市占比34%。

平稳数字的背后是不平凡的增长,成长背后的背后是不寻常的付出,一点一滴的變化都凝聚着全区上下担当和奋斗。

这一年,政治方向更加坚定。镇江经开区党工委高度重视自身政治建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把“两个维护”作为最高政治原则,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持强党理论武装,严格落实“第一议题”制度,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,牢牢把握高质量发展首要任务,因地制宜加快新发展新动能,在深学细悟笃行中锤炼政治自觉,思想自觉、行动自觉,确保各项工作始终沿着习近平总书记指引的方向砥砺前行。

这一年,产业发展成效明显,高举产业强区大旗,深入开展“招大引强”百日攻坚行动,全年新签约亿元以上项目88个,总投资465.1亿元,同比分别增长22.2%、41.8%,其中30亿元以上项目5个,10-30亿元项目14个,外资项目16个,重大项目个数全市第1,完成固定资产投资227亿元、同比增长5.5%,全市占比超20%。高效运行全生命周期项目服务机制,及时协调解决项目建设难题,省重大新建项目提前一年实现100%开工,以科技+人才助力产业高质量发展,全年申报高新技术企业146家,完成率全市第1,入选国家级重大人才工程A类3人、全市占比

37.5%,市“金山英才”计划人才(团队)入选数连续两年全市第1,获批全市首个重点产业专业运营中心,知识产权质押融资15.62亿元,全市第1。

这一年,改革活力有效释放。镇江经开区认真贯彻落实党中央关于进一步全面深化改革的决策部署,围绕破解制约经开区高质量发展的难点堵点问题,制定进一步全面深化改革“实施方案”,确定13项重点改革调研课题和19项具体举措,出台国家大学科技园转型升级、低空经济高质量发展服务举措提升三年实施方案,以改革积蓄发展动能。深化改革领导小组,推动资产重组与业务整合,镇江农发集团成功获评主体信用AAA评级,瀚瑞金控成为全市首家主体信用AA+评级的非上市产业集团。

这一年,民生福祉更加厚实。

镇江经开区坚守为民初心,高质量完成4个老旧小区改造,对24个小区和1个商业综合体实施雨污分流改造,惠及居民近3万户。对淮南路等11条城市道路、姚丁线等57条农村公路开展综合环境整治,城市功能和美观度进一步提升。建成省级人力资源产业园,搭建“人才云”平台,实现城镇新增就业5500余人,完成全市第1。成功认定全省首批国家教育普及普惠县,顺利通过义务教育优质均衡发展省级评估,守好党的教育阵地。

这一年,社会治理更加有序。健全网格化管理,推进“一网统管”,实现“一网统管”平台与“雪亮工程”深度融合,建成“雪亮花”文旅活动管理平台,扎实开展党建引领网格化治理,各级党组织累计开展中心组学习145场次,坚持党管宣传,全面落实意识形态工作责任制。健全推进党建引领末端疏通工程,解决群众重点“急难愁盼”问题700余件,投诉类工单同比下降26.7%。

这一年,镇江经开区园区板块担当作为,亮点频现——

丁岗镇“政银企共建+”到位资金全区占比超30%;

大路镇东岳村获评全省首批宜

居宜业和美乡村;

桥镇提前半年完成全年外资任

务;

大路街道规上工业产值全区占

比超1/3;

国家大学科技园科技项目招引

全区占比过半;

新材料产业园顺利升级为省级D

类试点园区;

航空航天产业园成功协办航发

供应商大会;

综合保税区年度绩效评估由“双

升”为“双优”;

中瑞生态产业园顺利签约大明

工项目。

成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是部门板块担当作为,基层一线无私奉献、各个层面鼎力支持、人民群众共建共享的结果。

